

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 41PP/63/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8118012319
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 01. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marián Vorobel
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2019:8118012319.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov samosudcom JUDr. Mariánom Vorobelom na verejnom zasadnutí konanom dňa 29. januára 2019 v Prešove takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd p o d m i e n e č n e p r e p ú š ť a ods. P. E., A.. X.XX.XXXX Q. F.E., S. W. F., P. XXXX/XX z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Poprad, sp. zn. 6T/113/2018 dňa 26.11.2018 podľa § 360 ods. 2 Trestného zákona vo výmere 8 (ôsmych) mesiacov.

Podľa § 68 ods. 1 Trestného zákona súd určuje skúšobnú dobu v trvaní 14 (štrnástich) mesiacov.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 29.11.2018 si odsúdený P. E. podal návrh na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Poprad sp.zn. 6T/113/2018 zo dňa 26.11.2018.

Podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku, o podmiennečnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov, dôveryhodnej osoby alebo na návrh odsúdeného, alebo osoby, ktorá môže za odsúdeného podať odvolanie v jeho prospech, na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmiennečné prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka od zamietnutia okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a), písm. b) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 68 ods. 1 Trestného zákona, pri podmiennečnom prepustení súd určí skúšobnú dobu na jeden rok až sedem rokov; skúšobná doba sa začína podmiennečným prepustením odsúdeného. Zároveň môže nariadiť probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere do troch rokov a ustanoví mu primerané obmedzenia alebo povinnosti uvedené v § 51 ods. 3 a 4.

Súd sa oboznámil s návrhom odsúdeného, písomným hodnotením z Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Prešove, odpisom registra trestov, pripojeným spisom Okresného súdu Prešov sp.zn. 6T/113/2018, z čoho zistil nasledovné.

Odsúdený P. E. toho času vykonáva úhrnný trest odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Poprad sp.zn. 6T/113/2018 z 26.11.2018 vo výmere osem mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a to za prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. b/ Trestného zákona s poukazom na § 139 ods. 1 písm. c/ Trestného zákona.

Odsúdený vykonáva trest odňatia slobody v trvaní 8 mesiacov so započítaním väzby od 11.6.2018 do 5.12.2018 doposiaľ v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Prešov, pričom formálne splnil podmienky pre rozhodnutie o podmieničnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody (t.j. vykonanie polovice trestu) dňa 11.10.2018.

Následne súd pristúpil k zhodnocovaniu materiálnych predpokladov pre rozhodnutie o podmieničnom prepustení, t.j. či odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a možno od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život.

Odsúdený na verejnom zasadnutí uviedol, že chce viesť riadny život, bude sa snažiť, aby sa nič podobné v budúcnosti neopakovalo.

Zo správy Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Prešove vyplýva, že odsúdený sa nachádzal vo výkone väzby v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Prešov od 13.6.2018 na základe príkazu Okresného súdu Poprad. Počas výkonu väzby v ústave sa odsúdený správa slušne a disciplinovane. Pokyny a príkazy vyplývajúce z ústavného poriadku plní, režim dňa dodržiava. K príslušníkom a zamestnancom ústavu sa správa slušne. Dňa 30.7.2018 bol pre výkon väzby zradený do oddielu so zmierneným režimom. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Kontakt s rodinou udržiaval formou korešpondencie a návštev. Nakoľko prejavil záujem o zradenie do práce počas výkonu väzby, bol mu udelený súhlas od príslušného orgánu činného v trestnom konaní a od 22.9.2018 pracuje na pracovisku T. - O..

Z odpisu registra trestov je preukázané, že odsúdený je prvýkrát vo výkone trestu odňatia slobody, pričom doposiaľ bol raz súdne trestaný.

Súd pri svojom rozhodovaní o návrhu odsúdeného bral do úvahy jednak tú skutočnosť, že tento sa vo výkone trestu odňatia slobody nachádza po prvýkrát, jedná sa o jeho prvé odsúdenie, a tak aj jeho doterajší život pred samotným výkonom trestu nasvedčuje tomu, že aj v budúcnosti možno od neho očakávať vedenie riadneho života. Druhým faktorom významným pre rozhodovanie bol celkový bezproblémový priebeh výkonu trestu odňatia slobody, keďže odsúdený si plní svoje základné povinnosti vo výkone trestu na veľmi dobrej úrovni, dodržiava bez výhrad ústavný poriadok ústavu. Sociálny kontakt so svojimi blízkymi osobami udržiava.

Súd preto rozhodol, že vzhľadom na hore uvedené skutočnosti poskytne odsúdenému šancu začleniť sa do spoločnosti a prepustí ho z výkonu trestu odňatia slobody za súčasného uloženia skúšobnej doby pri spodnej hranici zákonom stanovenej v trvaní 14 mesiacov, keďže mal za to, že tento vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a možno od neho dôvodne očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Prešov.